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AZ ŐSZ ÜZENETE
Minden év­

szaknak meg 
van a maga 
szépsége. A 
tavasz a meg­
újulás, a nyár 
a szabadság és 
a tél a hóme- 
zők időszaka. Az ősz valami más! A színek múlva erősen fúj a szél, akkor hosszú, hideg
kavalkádja, a beérett gyümölcsök illata, a tél elé nézhetünk. Ez idő tájt az ország déli
szüret időszaka egyfajta üzenet. A természet részein már búcsúznak az ősztől, és a telet
bölcs ajándéka az utolsó évszak, a tél előtt. 
Összegez, hogy milyen volt az előző két év­
szak, számonkér, hogy az élet derekán meg­
térni nk-e mindent a hosszú téli hónapokért, 
megajándékoz színeivel, megérint az elmúlás 
gondolatával.

Az ősz metcorológiailag a mérsékelt égöv 
egyik évszaka. Trópusi, illetve száraz és hideg 
égövi tájakon nem létezik. Hagyományosan 
a legtöbb országban ősszel nyitnak az isko­
lák, indul a tanítás. A Föld északi féltekéjén 
szeptember, október és november, míg a Föld 
déli féltekéjén március, április és május az 
ősz hónapjai. A csillagászati ősz szeptember 
23-ától december 22-éig tart. Ebben az idő­
szakban a nappalok rövidülnek és az időjárás 
fokozatosan fordul egyre hidegebbre, szele­
sebbre és csapadékosabbra. A lombhullató 
növények levelei elsárgulnak, elvörösödnek, 
átmenetileg gyönyörű színpompába borítva a 
természetet, mielőtt elszáradnának és lehul­
lanának a fákról. Néhány későn érő növény 
még meghozza gyümölcseit.

Az évszakoknak megvannak a kiemelkedő 
eseményeik, legyenek azok babonák vagy hi­
edelmek. Az őszi hónapokkal sincs ez más­
képp. Felmenőink megfigyelték az idő vál­
tozását, és egy-egy nap időjárására alapozva 
kikövetkeztették, hogy milyen tél elé nézünk. 
A babonák sem maradtak el. Az egyik sze­
rint, ha két szem gesztenyét tartasz magad­
nál, vagy a zsebedben, akkor nem fogsz meg­
betegedni. Október hónap 4-én az asszonyok 
a kikelésre váró tojások közé nyírfaágat he­
lyeztek, azért, hogy az összes kiscsirke élet­
ben maradjon. Október közepén Teréz nap­
ját dologtiltó napnak nevezték, amikor a nők 
nem dolgozhattak. Semmilyen munkát nem 
csinálhattak, mert azzal saját magukra hoz­

tak volna bal­
szerencsét. Ha 
Orsolya napján 
süt a nap, ka­
rácsonyig nem 
kell hideg időre 
számítani, ha 
viszont két nap 

íidvözlik.
Novemberben van Mindenszentek és a 

Halottak napja. Mindkét nap a halottakra 
való emlékezés napja. Mindenszentekkor 
emlékezünk meg azokról a szentekről, akik 
név szerint nem szerepelnek az egyházi nap­
tárban. Azt a hetet melyre a Halottak napja 
esik halottak hetének nevezik. Szokás ilyen­
kor a temetőbe, elhunyt családtagok sírjához 
kilátogatni, a sírokat rendbe tenni, gyertyát, 
mécsest gyújtani. A hiedelem szerint ilyen­
kor hazalátogatnak a halottak, ezért szokás 
számukra is megteríteni, az asztalra kenyeret, 
vizet tenni. A lámpát égve hagyták sok he­
lyen, hogy a hazalátogató lélek szétnézhes­
sen. Ahány halottja van a családnak annyi 
gyertyát kell gyújtani.

November 11-én a karácsonyi időjárást 
fürkésztek. A kalendárium szerint Márton 
napján, ha a lúd jégen jár, akkor karácsony­
kor vízben poroszkál. Hasonló megfigyelést 
tettek 25-éré is. A mondás szerint, ha Kata­
lin kopog, a karácsony locsog, azaz, ha ezen a 
napon fagy, karácsonykor enyhe idő várható. 
A naptárak között is sok eltérés alakult ki a 
történelem során.

A régi kelták és a kínaiak viszont már au­
gusztus elején megülték az ősz kezdőünne­
pét, náluk az őszi napéjegyenlőség napja az 
évszak zenitje, annak eszmei közepét foglalta 
cl. A kínai naptárban például az ősz augusz­
tus 7-én kezdődik és november 6-ig tart s az 
őszpont az évszakot majdnem pontosan két­
szer másfél holdhónapra, 46 illetve 44 napra 
osztja. A kínai és japán őszt a krizantém­
ünnepek aranyozzák be. Ez a virág, melyet 
Európa csak a XVIII. század végén ismert 
meg, a japánok és kínaiak „őszi rózsája” volt. 
Nyílásának ideje miatt e gondolatot Európa 

is átvette, így lett a krizantém őszszimbólum, 
a temetők halottak napi dísze nálunk is.

Szent Márton ünnepe a magyar nép­
hagyományban tradicionálisan a gazdasá­
gi évet lezáró ünnep. A tél kezdetét jelzi, 
hogy eddigre már mindenhol elszámolnak 
a pásztorok a tavaszi- nyári időszakban rá­
juk bízott jószággal, és a gazdától megkapják 
járandóságukat. A betakarítással összefüggő 
munkálatok is lezárulnak erre az időszakra, 
sőt az ősszel szüretelt szőlőből is kiforr az új 
bor. Sok legenda és jeles nap jellemzi ezt az 
időszakot. Egy a vasi tájhoz köthető szerint 
Márton egy napon koldussal találkozott. 
Megszánva a didergő embert köpenyét kard­
jával ketté vágta, és felét a koldusra terítet­
te. Másnap ugyanazon az úton Krisztus jött 
Mártonnal szemben, vállán az előző nap ket­
tévágott köpeny. Márton püspököt gyakran 
ábrázolják a vállán átdobott fél köpennyel 
e történet alapján. November 19. is fontos 
dátum. Árpád-házi Szent Erzsébet (XIII. 
század) ünnepe. A legenda szerint Erzsébet 
a kötényében kenyeret vitt a szegényeknek, 
mely rózsává változott, mikor atyja kérdő­
re vonta emiatt. Időjárásjóslás kapcsolódik 
ehhez a naphoz, általában havazást várnak 
a gazdák, csak úgy mint Katalinkor. Szent 
Katalin keresztény vértanú (IV. század) ün­
nepe. Kerékbe törték, ezért a fuvarosok, ke­
rékgyártók, valamint a házasulandó lányok 
védőszentje. Katalin naphoz férjjósló hie­
delmek kötődnek. Katalinágnak nevezik azt 
a gallyat, melyet a lányok vízbe állítottak, s 
ha karácsonyig kizöldült, közeli házasságra 
lehetett számítani a lányos háznál. Régi idő­
járási megfigyelés szerint, ha Katalin locsog 
(vagyis lucskos, nem fagy), akkor Karácsony 
kopog (azaz jó hideg lesz).

Szent András napja. A hagyomány szerint 
kereszthalált halt átlósan ácsolt kereszten, 
innen az andráskereszt elnevezés.

András napja a legelterjedtebb férjjósló 
nap, ólomöntéssel, gombócfőzéssel igyeke­
zetek a jövendőbeli személyét kitalálni. (A 
gombócokba papírra írva egy-egy férfinevet 
gyúrtak, és amelyik legelőbb jött fel a víz 
színére, olyan nevű férjet vártak a lányok 
maguknak.) Olomöntés is volt a fonóban, az 
öntvény alakjából a jövendőbeli foglalkozá­
sára következtettek.

Vidéken ezen a napon kezdték el a disznó­
vágást, a disznótorok farsang végéig tartottak.

Pödör György
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MI TÖRTÉNT  AZ ELMÚLT IDŐSZAKBAN”»

Tisztelt Vasszécsenyi Lakosok, az év harmadik negyedévé­
ben történtekről szeretnék beszámolni!

Településünkön az elmúlt évek gyakorlatától eltérően a lom­
talanításra 2018. június 23-án szombaton került sor. A közszol­

gáltató az alvállalkozóján keresztül (Müllex Zrt.) rendelte meg 
és végeztette el a lomtalanítást.

A helyismeret hiánya okozott némi fennakadást, de összessé­
gében rendben lezajlott a folyamat és a munka elvégzésre került. 
Több ingatlan előtt maradtak olyan lomok, melyek elszállítását 
a szolgáltató a jogszabályra való hivatkozással nem gyűjtheti be. 
Sajnálatos módon az úgynevezett „tiltott lomok” listája évről 
évre bővül, de azzal indokolja a szolgáltató, hogy a hulladékud­
varok kialakítását pont ezen lomok számára üzemelteti. Ilyen 
regionális hulladékudvar hozzánk legközelebb Rábahidvégen 
(0141/20 hrsz. külterület) van.

Elkezdődött a kerékpárút építése. A projektnyitó rendezvé­
nyére a Széchenyi utcában lévő Október 6. park szomszédságá­
ban felállított Uniós tábla környezetében került sor.

A rendezvényen részt vett V. Németh Zsolt országgyűlési kép­

viselő, Balázsi Péter Megyei Főjegyző, és a konzorciumi partne­
rek polgármesterei. Minden felelős résztvevő annak fontosságát 
emelte ki, hogy a hiányzó szakaszok megépítését követően egy 
jelentős lépést megtéve a régen álmodott Rum - Szombathely 
közötti szakasz végig kerékpározható lesz ezek után.

Az ünnepségen szép számban vettek részt helyi és a környe­
ző településekről érkező lakosok is. Látszólag nagy érdeklődést 
mutatott a projekt, melynek várható befejezési határideje ez év 

november vége. Az adminisztratív lezárásra december 31-ig 
kell, hogy sor kerüljön.

A jelenlegi állapot szerint az 50%-os készültséget meghala­
dóan jár a kivitelezés.

Az elmúlt évek egyik legjelentősebb beruházása az Önkor­
mányzatok számára jelentős kihívást jelent, de a kerékpárosok 
számára vélhetően nagy öröm lesz a továbbiakban.

Tavasszal a Belügyminisztérium által kiírt „Belterületi utak 
felújítására kiírt pályázaton” az idén is sikerült a kiválasztottak 
közé bekerülni. így, a Vas Megyében nyertes 7 pályázat között 
Vasszécseny a maximális 15 millió Ft összegű támogatásról ka­
pott értesítő levelet. Ebből a Széchenyi utca egy szakaszának 
burkolatmegújításra lesz lehetőség, 450 m hosszban. A tervek 
szerint jövő tavasszal ismételten próbálkozunk. így, amennyi­
ben jövőre sikerülne az ismételt támogatási összeget elérni, úgy 
a teljes szakaszra vonatkozóan megvalósulhatna a burkolat cse­
re. Az Önkormányzat a beruházási önrész mellett a csatorna 
nyomvonal süllyedését megállító, megoldó talaj stabilizálás költ­
ségeit saját forrásból biztosítaná.

Ez közel 40 millió Ft összeget emésztene fel mai áron. Bí­
zunk benne, hogy a szükséges források előteremtésére lesz le­

hetőségünk! A terveink szerint további támogatások megszer­
zésében bízunk, illetve a kormány segítségében.

Országgyűlési képviselőnk V. Németh Zsolt közbenjárása és 
az elmúlt évtized személyes kapcsolataiból adódó támogatás,
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közösen segítik munkánkat, céljaink elérését.
Bízunk abban, hogy a település belterületi útjainak megnyug­

tató minőségű felújítása hosszútávon szolgálja a településen 
élők és az idelátogatók komfortérzetét!

Az utóbbi gondolatok jegyében bízunk a 87-es főközlekedési 
út rekonstrukciójának eredményességében is. A Magyar Közút 
KHT. kezelésében lévő útszakasz teljes felújítására kerül sor, 
mint azt már előző számunkban előre jeleztem.

Azóta a munkálatok nem csak hogy elkezdődtek, de lassan a 
befejező stádiumba érnek.

A munkafolyamatok során a közlekedésben sajnálatos mó­
don gyakran volt fennakadás, de talán ez is megmutatta, hogy 
mennyire fontos és indokolt volt a felújítás.

A Petőfi utcában az ingatlanok megközelítését szolgáló le­
hajtók miatt többen aggodalmukat fejezték ki, melyre a kivite­
lezést végző Strabag Zrt. ígérete szerint minden esetben teljes 
helyreállítást valósít meg. A beruházás műszaki átadására no­
vember 30-án kerül sor.

Az Önkormányzat az elmúlt évek megtakarításaiból félretett 
pénzügyi keretből a költségvetés tervezésekor járda felújításra 
és építésre külön pénzügyi keretet biztosított.

Elsősorban a cél olyan helyeken megvalósítani a járda kap­
csolatot, ahol hiányzó szakaszok vannak és valós közlekedési 
igény párosul hozzá. Emellett meglévő, kockaköves járdák fel­
újítására, illetve „felszedett”járdák pótlására kerül sor.

Természetesen számtalan ilyen igény merül fel a településen, 
Ezek között elsőként kerül sor a lipárti falurészen a Gyöngyös 
utca bal oldalán lévő szakasz kialakítására. Ennek folytatásában 
a Lipárt utcai átkelési szakasz kialakítása valósul meg a vízel­

vezetés megoldása mellett. A járda melletti területen a jövőben 
a tervek szerint parkolók kerülnek kiépítésre, kiszolgálva ezzel 
az Iskolákat.

A szécsenyi falurészen az Ady utca és a Dózsa György utcai 
buszmegálló közötti hiányzó szakasz kiépítése is megvalósul, 
hogy ne a fűben vagy a kevésbé biztonságos úton kelljen meg­
közelíteni a buszmegállót a továbbiakban.

Magán kivitelezésben valósult meg ugyan, 
de hasonló indokkal a Dózsa utca és a Tán­
csics utca közötti járdaszakasz is. A buszról 
felszállás előtt vagy a leszállást követően, ne 
kelljen senkinek az úton közlekedni, testi ép­
ségét feleslegesen veszélyeztetni.

xA. buszmegállók közvetlen közelében min­
denhol kerékpár tárolók kerülnek kialakítás­
ra, hogy a Lakosoknak, közlekedőknek nap­

közben a távoliét alatt biztonságos tárolásra legyen lehetősége. 
A Táncsics utcában a Művelődési Házzal szemben az oda ér­
kező gyermekek, látogatók kerékpár tárolását is szeretnék kul­
turáltan megoldani, a jelenlegi járdaelbirtoklást helyreállítani.

Ugyanilyen módon a Petőfi Sándor utcai külső buszmegálló 
és a Táncsics Mihály utcai buszmegálló melletti közterületen 
alakítanánk ki ilyet. Az Iskola melletti buszmegálló szomszéd­
ságában ugyan nincsen megfelelő mennyiségű közterület, de 
próbálunk oda is telepíteni a kerékpár tárolókból.

Mindemellett, ha már a 
biztonságos közlekedést sze­
retnénk előtérbe helyezni, 
akkor a Táncsics Mihály utcai 
süllyedő buszmegálló felújí­
tásaként leszálló szigetet sze­
retnék kialakítani. Ugyanilyen 
megoldással a Táncsics utcá­

ban szintén szeretnénk megoldani a problémát.
A fenti felújítások beruházások megvalósítása folyamatos. 

Amennyiben az időjárás engedi, úgy folyik a munka. Amennyi­
ben marad el feladat, az a tavasszal kerül befejezésre.

Jövő évben a tervek szerint további járdák felújítására ke­
rül sor, mind a lipárti, mind a szécsenyi falurészen egyaránt. 
Különös figyelmet fordítunk arra, hogy az arányokat tekintve 
kiegyensúlyozottak legyenek a viszonyok mennyiségileg és a 
ráfordított pénzügyi forrást illetően.

A lipárti falurészen tavasszal felújításra kerül a ravatalozó. A 
meglévő épület tetőszerkezete, külső homlokzatának felújítása 
mellett egy nagyon szép fa szerkezetű előtető kerül kialakítás­
ra. A területet térkő díszburkolattal látjuk cl. Továbbá a temető 
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belső területén szintén járdaburkolat kialakítását tervezzük.
A kiviteli tervek elkészültek. A kivitelező kiválasztásáról 

a képviselőtestület egy ajánlattételi eljárást követően dönt. A 
munka tervezett indítása tavasszal várható.

A beruházás digitális látványtervei a település honlapján is 
megtekinthető lesz rövidesen.

Október 8-án aláírta a kiviteli szerződést az Önkormányzat 
és az Enteriőr Design Kkt. Az óvoda konyha teljes körű fel­
újítására. Sajnos a konyhatechnológiai és építési tervek kése­
delmes elkészülést követően a közbeszerzési eljárás lefolytatása 
miatt több hónap telt el. A munkálatok a konyha teljes kiüríté­
sét követően a napokban elindulnak és a tervek szerint még az 
idén be is fejeződnek.

Az épületrész felújítása mellett a teljes eszközállomány cseré­
jére is sor kerül. Vélhetően egy modern konyhát vehet birtokba 
hamarosan az intézmény és remélhetően az innen étkező közel 
200 fő (bölcsődés, óvodás, diák, szociális- és vendégétkező) is 
érezni fogja a fejlesztés jótékony hatását. A beruházás kiviteli 
költsége 35,2 millió Ft összeg, amiből az intézmény tulajdonos 
önkormányzatai 3,5 millió Ft összegű önrészt vállaltak.

Az átmeneti időszakban segítségünkre van egy települé­
sünkön élő, de Szombathelyen is vállalkozó személy. Dcsics- 
Horváth Nikoletta a Hannibál Gastro Kft. tulajdonosa, ügy­

vezetője biztosítja a teljes étkezést az ellátottak számára. A 
IQOR konyháján készült étel kerül az intézményekbe és az 
ételhordókba egyaránt. Köszönet, amiért elvállalták az átmeneti 
ellátást és külön köszönet, hogy figyelembe vették a közösségi 

étkeztetés szabályait az étel elkészítésekor! így ennek megfele­
lően a szigorú előírásoknak megfelelő étel kerül mindenkinek 
az asztalára.

Önkormányzatunk, mint már az előző számban tájékoztat­
tam a Tisztelt Lakosokat, az MVH által 2017-ben kiírt pá­
lyázaton sikeresen szerepelt. A közbeszerzési eljárást követően 
a gép- és eszközbeszerzésre az Agro Alfa Kft. adta mindenre 
kiterjedően a legjobb ajánlatot.

A pályázat projekt zárására október 11-én került sor az Ön­
kormányzat épületének parkolójában. A rendezvényen részt 
vett V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő és Virágh Csaba 
az Agro Alfa Kft. értékesítési vezetője. Míg az előbbi előadó a 
települések előtt álló feladatairól, az utóbbi előadó a berendezés 
adta lehetőségekről tájékoztatta a jelenlévőket.

Mindemellett lehetőség volt megtekinteni az erőgépet és an­
nak minden tartozékát. Az Önkormányzat az átadást követően 
az üzemeltetésre pályázati felhívást tesz közzé, melyet a tele­
pülés honlapján, ill. a közigallas.hu internetes oldalon is meg­

tekinthetnek az 
érdeklődők.

A beszerzés
25.3 millió Ft 
összegbe kerül, 
ebből az Önkor­
mányzati önrész
5.3 millió Ft ösz- 
szeget jelentett.

k%25c3%25b6zigallas.hu
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A pályázati célok között elsősorban a helyi utak padkáinak, 
árkainak karbantartását, a téli hő eltakarítását, burkolatérdesíté- 
si munkálatok megvalósítását tervezzük a géppel megvalósítani, 
de mellette lehetőség ágaprításra és szállítási feladatok ellátásá­
ra is igény esetén.

Az Önkormányzat épületének 2006 évi felújítása óta eltelt 
időszakban a bejárati lépcső az időjárás viszontagságainak be­
tudhatóan erősen megrongálódott. Az év eleji nagy fagyok vég­
leg megrongálták a burkolatot és annak alapját.

A nyár folyamán a szakemberek javaslatának megfelelően egy 
tartós megoldást garantáló felújításra került sor. Ezt kiegészítve

a létesítmény mozgáskorlátozottak számára is használható fel­
járattal és korlátokkal egészült ki.

Az Önkormányzat kezeléséből ugyan évek óta kikerült az 
Általános Iskola, de tulajdonosaként továbbiakban is mindent 
megtesz annak fejlesztésért. A már tavasszal említett energetikai 
beruházás első lépéseként elkészültek a kiviteli tervek, melyeket 
a közreműködő konzorciumi partner szakembere Ipkovics Tí­
mea, Megyei Főépítész a Vas Megyei Önkormányzat nevében 
hagyott jóvá. Ezt követően a jelentős csúszás ellenére a közbe­
szerzési eljárás lefolytatása van soron. Jelenleg úgy tűnik, hogy 
a konkrét kivitelezésre legkorábban tavasszal kezdhetnek neki 
a szakemberek és vélhetően a szeptemberi iskolakezdésre van 
lehetőség befejezni.

Kiegészítő beruházásként a sportcsarnok fedése lecserélésre 
került. A régi palaszerkezetet festett acéllemez fedésre cserélték

a szakemberek. Ez a beruházás a tervezett napelemek elhelye­
zését is nagyban elősegíti.

A szécsenyi temető oldalsó bejáratánál évek óta félben lévő 
felújítás befejeződött. Az emlékmű előtti terület térkő burkola­
tot kapott. A bejárat mellett lévő terület közvilágítási lámpával 
került ellátásra. Az emlékhely megvilágítása terveink szerint 
a téli időszakban a közlekedést is elősegíti. A temetőben lévő 
rossz járdák felújítása a lehetőségekhez mérten az elkövetke­
zendő években valósul meg.

Az idén 15. éve, hogy a településünkön élő nyugdíjasok első 
alkalommal kaptak így ősszel alma csomagot. A jubileumi év­
ben 328 fő részesül ebben a juttatásban. A célunk az évek alatt 
semmit sem változott. Fogyasszák egészséggel!

Zárásul szeretnék beszámolni arról, hogy szeptember 
28-án pénteken megalakult a Vasszécsenyi Települési Önkéntes 
Mentőcsoport. A több hetes előkészületet követően ünnepélyes 
keretek között került sor a fogadalomtételre és a köszöntő sza­
vakat követően a Rendszerbeállító és Nemzeti Minősítő gya­
korlatára. A délutáni programon közel 100 fő vett részt, ebből 
57 fő regisztrált a gyakorlaton történő részvételre. A meghívott 
vendégek között volt V. Németh Zsolt országgyűlési képvise­
lő és a Katasztrófavédelmi Igazgatóság több vezető beosztású 
képviselője. Segítségünkre volt a gyakorlat során továbbá a Bo­
rostyán Mentőcsoport, akinek tagjaival aktív együttműködést 
sikerült kialakítani a szimulált védekezés során.

Szeretnék ezúton is köszönetét mondani minden résztvevő­
nek és segítőnek, aki munkájával, jelenlétével segítette a rendez­
vény sikeres és színvonalas lebonyolítását!
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Bízunk benne, hogy ezt a gyakorlatot sosem kell élesben 
megismételni!
A tájékoztató olvasóinak megköszönöm megtisztelő figyel­
müket cs ezúton szeretnék a Lakosoknak kellemes őszi időt, 
kinek-kinekjó munkát vagy jó pihenést kívánni!

Tisztelettel:
Zsolnai Zoltán

polgármester

JÓ TUDNI!

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé­
nek nyilvános képviselő-testületi ülése 2017. július 20.

Napirend:
1) Beszámoló az elmúlt időszak munkájáról
2) Zárt ülés keretében:
- települési támogatásokról beszámoló
- lakáshoz jutók támogatása
Jelen lévő képviselők száma: 6 fő
Hozott határozatok száma: 4
Kihirdetett rendeletck száma: —

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé­
nek zárt képviselő-testületi ülése 2017. július 20.

Napirend:
1) Zárt ülés keretében:
- települési támogatásokról beszámoló
- lakáshoz jutók támogatása
Jelen lévő képviselők száma: 6 fő
Hozott határozatok száma: 3
Kihirdetett rendeletck száma: —

Vasszécseny és Tanakajd Községek Önkormányzata Kép- 
viselő-testületeinek nyilvános együttes képviselő-testületi 
ülése 2017. július 20.

Napirend:
1)
Tájékoztató Vasszécseny és Tanakajd Községek Óvodai In­

tézményfenntartó Társulása 2016. évi gazdálkodásának beszá­
molójáról

Jelen lévő képviselők száma: 6 fő
Hozott határozatok száma: 1
Kihirdetett rendeletek száma: —

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé­
nek nyilvános közmeghallgatása 2017. augusztus 14.

Napirend:
1) Tájékoztató a településképi arculati kézikönyv és a tele­

pülésképi rendelet készítésének megkezdéséről, partnerségi 
egyeztetés

Jelen lévő képviselők száma: 5 fő
Hozott határozatok száma: --
Kihirdetett rendcletek száma: —

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé- 
nek nyilvános rendkívüli képviselő-testületi ülése 2017. au­
gusztus 21.

Napirend:
1) Belterület utak kivitelezésével kapcsolatos döntéshozatal, a 

beérkezett ajánlatok elbírálása
2) Széchenyi utca útburkolathibáival kapcsolatos szakértői 

vélemény ismertetése
3) Rendkívüli települési támogatásra vonatkozó kérelem be­

nyújtása
4) Szociális célú tűzifa támogatásra vonatkozó kérelem be­

nyújtása
5) Vis maior támogatási kérelem benyújtása
6) Kábeltelevíziós hálózat üzemeltetésére kötött szerződés 

megszüntetése, új pályázat kiírására vonatkozó döntéshozatal
7) Beszámoló az elmúlt időszakban végzett munkáról
8) Egyebek
Jelen lévő képviselők száma: 7 fő
Hozott határozatok száma: 14
Kihirdetett rendcletek száma: —

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé­
nek nyilvános képviselő-testületi ülése 2017. október 19.
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Napirend:
1) A helyi népszavazás kezdeményezéséhez szükséges válasz­

tópolgárok számáról szóló önkormányzati rendelet tárgyalása
2) Tájékoztatás ASP pályázat beszerzési eljárásáról
3) Németh Imre vasszécsenyi lakos felszólításának ügye, ügy­

védi megkeresés ismertetése
4) Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal 

Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztálya által 
megküldött ügyek tárgyalása:

Játszótéri eszközök vonatkozásában kiszabott fogyasztóvé­
delmi bírság ügye

Vasszécseny, Ady és Dózsa utcák kereszteződésében lévő 
buszváró elhelyezkedésének, illetve az ott folyó útépítési mun­
kálatok ügyei

5) Vörösmarty utca csapadékvíz elvezetésének ügye, lakossá­
gi észrevétel ismertetése

6) Kábeltelevíziós hálózat üzemeltetésére vonatkozó ajánla­
tok elbírálása

7) Megbízási szerződés közvilágítási berendezések üzemel­
tetésére

8) Háziorvos helyettesítésének részleteiről, a helyettesítési díj 
mértékéről szóló Megállapodás tárgyalása

9) Beszámoló az elmúlt időszakban végzett munkáról
10) Egyebek
Jelen lévő képviselők száma: 4 fő
Hozott határozatok száma: 29
Kihirdetett rendeletek száma: 1
Kihirdetésre került
a helyi népszavazás kezdeményezéséhez szükséges választó­

polgárok számáról szóló 7/2017. (X.20.) önkormányzati ren­
delet

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé­
nek nyilvános képviselő-testületi ülése 2017. november 30.

Napirend:
1) Egyes önkormányzati rendeletek felülvizsgálata
(A partnerségi egyeztetés szabályairól szóló rendelet felül­

vizsgálata, a reklámrendelet tárgyalása, a talajterhelési díjról és 
a helyi környezetvédelméről szóló rendeletek felülvizsgálata)

2) Helyi adókról szóló jegyzői tájékoztató
3) Az Önkormányzat 2018. évi belső ellenőrzési tervének 

tárgyalása
4) Tájékoztatás a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szer­

ződés megújítása tárgyában
5) Beszámoló az elmúlt időszakban végzett munkáról
6) Egyebek
Jelen lévő képviselők száma: 6 fő
Hozott határozatok száma: 13
Kihirdetett rendeletek száma: 5
Kihirdetésre került
a partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 8/2017. (XII.1.) 

önkormányzati rendelet
a reklámok, reklámhordozók és cégérek elhelyezésének, al­

kalmazásának következményeiről, feltételeiről és tilalmáról és 
a településképi bejelentési eljárásról szóló 9/2017. (XII. 1.) ön­

kormányzati rendelet
a helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok 

rendjéről, a település tisztaságáról szóló 10/2011. (IX.15.) 
önkormányzati rendeletének módosításáról szóló 10/2017. 
(XII. 1.) önkormányzati rendelet

a talajterhelési díjról szóló 4/2015.(111.31.) önkormányza­
ti rendeletének módosításáról szóló 11/2017. (XII. 1.) önkor­
mányzati rendelet

a szociális igazgatásról és az egyes szociá­
lis ellátási formák helyi szabályairól, azok igény­
bevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 
2/2015. (II. 24.) önkormányzati rendeletének módosításáról 
szóló 12/2017. (XII.1.) önkormányzati rendelet

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé­
nek nyilvános közmeghallgatása 2017. december 14.

Napirend:
1) Vasszécseny Község Településképi arculati kézikönyvének 

partnerségi egyeztetése
2) Beszámoló az Önkormányzat 2017-ben elvégzett munká­

járól, a jövőre vonatkozó elképzelések
Jelen lévő képviselők száma: 7 fő
Hozott határozatok száma: —
Kihirdetett rendeletek száma: —
Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

nyilvános képviselő-testületi ülése 2017. december 14.
Napirend:
1) A Vasszécsenyi Közös Önkormányzati Hivatal 2016. évi 

munkájáról szóló beszámoló tárgyalása
2) A közös önkormányzati hivatal költségvetésének módo­

sítása
Jelen lévő képviselők száma: 7 fő
Hozott határozatok száma: 6
Kihirdetett rendeletek száma: —

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé­
nek zárt képviselő-testületi ülése 2017. december 14.

Napirend:
1) Zárt ülés keretében:
- települési támogatásokról beszámoló
- lakáshoz jutók támogatása
Jelen lévő képviselők száma: 6 fő
Hozott határozatok száma: 2
Kihirdetett rcndcletek száma: —

Vasszécseny Község Önkormányzata Képviselő-testületé­
nek nyilvános képviselő-testületi ülése 2017. december 28.

Napirend:
1) A települési szilárd hulladék elszállítására beérkezett aján­

lat elbírálása, a közszolgáltatási szerződés jóváhagyása
2) A Vas Megyei Kormányhivatal Törvényességi felhívásának 

ismertetése
3) Egyebek
Jelen lévő képviselők száma: 6 fő
Hozott határozatok száma: 5
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Kihirdetett rendeletek száma: —
A képviselő-testület nyilvános üléseiről készített jegyzőköny­

vek teljes terjedelemben megtekinthetők hivatali időben (hétfő- 
kedd 08.00-16.00 óráig, szerdán 8.00-17.00 óráig, csütörtökön 
8.00-16.00 óráig, péntek. 08.00-tól 13.30-ig) a Vasszécsenyi 
Közös Önkormányzati Hivatalban, illetve a www.vasszecseny. 
hu és a www.njt.hu internetes oldalakon.

A téli rezsicsökkentésról
A Kormány 1364/2018. (VII. 27.) Korm. határozata szerint 

azok a vezetékes gáz- vagy távfűtéstől eltérő fűtőanyagot fel­
használó háztartások is egyszeri természetbeni támogatásban 
részesülhetnek, amelyek a földgázfogyasztók részére biztosított 
téli rezsicsökkentésről szóló 37/2018. (III.8.) Korm. rendelet 
szerinti juttatásban nem részesültek.

Az igénybejelentéshez kitöltendő nyomtatvány átvehető és 
benyújtható a Vasszécsenyi Közös Önkormányzati Hivatalnál 
(9763 Vasszécseny, Petőfi S. u. 11.) ügyfélfogadási időben ( 
hétfő- csütörtök 8 -16 óra, pénteken 8 - 13.30 óráig)

Vagy a nyomtatvány letölthető a www.vasszccscny.hu hon­
lapról is.

Az igénybejelentés végső határideje 2018. október 15. amely 
határidő elmulasztása jogvesztő!

Háztartásonként csak egy igénylőlap nyújtható be.
Háztartás alatt a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 

szóló 1993. évi III. törvény 4. § (1) bekezdése alapján az egy la­
kásban együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási 
hellyel rendelkező személyek közössége értendő.

Az igénylő személy csak akkor jogosult a támogatásra, ha az 
adott háztartás a bejelentett lakóhelye vagy a bejelentett tartóz­
kodási helye.

Az igénybejelentő nyilatkozaton rögzíteni szükséges az igé­
nyelt fűtőanyag fajtáját, amely később nem módosítható. A ki­
zárólag elektromos fűtési móddal rendelkező háztartások nem 
jogosultak az igénybejelentésre.

A természetbeni támogatás a fűtőanyagra vonatkozik, a tá­
mogatás nem fedezi az egyéb, például a szállítási, darabolási 
költségeket.

Felhívom a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy az igénybeje­
lentés megalapozottságát az Országos Katasztrófavédelmi Fő­
igazgatóság ellenőrzi.

2018. október 15-ig csak az igénybejelentés megtételére van 
lehetőség az igényelt támogatás kiosztásáról, átvételi helyéről 
majd egy későbbi időpontban adunk tájékoztatást a Kormány 
további - később meghozandó - döntései értelmében.

Jogszabály-módosítás értelmében 
fennmaradási engedélyt kaphatnak 
a 2018.Január elseje előtt engedély 
nélkül létesített (fúrt vagy ásott) kutak 
Magyarország területén.

Mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól az a ma­
gánszemély, aki 2018. január 1-jét megelőzően létesített en­
gedély nélkül vagy engedélytől eltérően vízkivételt biztosító 

vízilétesítményt (kút) és a vízjogi fennmaradási engedélyezési 
eljárást 2018. december 31-ig kérelmezi.

A fennmaradási engedélyt a megfelelő vízgazdálkodási hatás­
körrel rendelkező hatóságok valamelyikénél lehet kérelmezni.

Fennmaradási engedély kérhető a települési önkormányzat 
jegyzőjétől akkor, ha a kút

a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást 
szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló Kormányrendelet 
szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt 
belső, külső és hidrogeológiai védőidom, védőterület, valamint 
karszt- vagy rétegvízkészlet igénybevétele, érintése nélkül üze­
mel,

legfeljebb 500 m3/év vízigénybevétellel kizárólag talajvíz­
készlet vagy parti szűrésű vízkészlet felhasználásával üzemel,

épülettel vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, 
egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatlanon van,

kizárólag magánszemélyek házi ivóvízigényét és a háztartási 
igények kielégítését szolgálja,

nem gazdasági célú vízigényt szolgál ki.
Amennyiben az előző feltételek közül bármelyik nem teljesül, 

akkor nem a jegyző, hanem a katasztrófavédelmi igazgatóság 
hatáskörébe tartozik a kút fennmaradási engedélyezési eljárása!

A fennmaradási engedély kiadására vonatkozó kérelmet a 
41/2017. (XII.29.) BM rendelet 2. melléklet II. pontja szerinti 
adattartalommal kell benyújtani.

A Kérelem nyomtatvány letölthető a www.vasszccseny.hu 
weboldalról (E-önkormányzat/Adózás, letölthető nyomtatvá­
nyok menü pont alatt) vagy személyesen igényelhető a Vasszé­
csenyi Közös Önkormányzati Hivatal ügyfélfogadási idejében.

A kérelemhez csatolni szükséges:
fényképfelvételt a kútról és a környezetéről,
fürt kút esetében a 101/2007. (XII.23.) KvVM rendelet 13. § 

(2) bekezdésének való megfelelés igazolását,
13. § (2) Kút kivitelezését - beleértve annak felújítását, javítá­

sát és megszüntetését is - az végezheti, aki
a) az Országos Képzési Jegyzék szerint vízkútfúró szakképe­

sítést szerzett, vagy olyan szakirányú középfokú végzettséggel 
rendelkezik, amelyhez tartozó tantárgyi képzés és vizsga a kút 
kivitelezésének elméleti és gyakorlati szinten történő elsajátí­
tását igazolja, vagy szakirányú felsőfokú végzettséggel rendel­
kezik és kút-kivitelezési jogosultsággal rendelkező személy az 
elsajátított kút-kivitelezési gyakorlatot számára igazolja, vala­
mint

b) a vízkutatási és vízfeltárási célból végzett fúrási, kútépítési, 
kúttisztítási, kútfelújítási, kútjavítási berendezésre vonatkozón 
a bányafelügyelet által kiadott, a bányafelügyelet műszaki-biz­
tonsági előírásainak való megfelelést tanúsító igazolásával, vagy 
a gépek biztonsági követelményeiről és megfelelőségének ta­
núsításáról szóló miniszteri rendelet szerinti EK megfelelőségi 
nyilatkozattal rendelkezik.

ivóvízcélú felhasználás esetében a 147/2010. (IV.29.) Korm. 
rendelet szerinti vízminőség-vizsgálat eredményéről szóló do­
kumentumot, az eljárási illeték összegét, 3.000.- Ft-os illeték- 
bélyegben.

A fentiektől eltérő esetben a fővárosi vagy a megyei kataszt­

http://www.vasszecseny
http://www.njt.hu
http://www.vasszccscny.hu
http://www.vasszccseny.hu
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rófavédelmi igazgatósághoz kell benyújtani a kérelmet, amely­
hez csatolni kell a működő, megépített kút pontos tervdoku­
mentációit is.

Amennyiben a 2018. január elseje előtt létesített kút meg­
kapja a fennmaradási engedélyt, a tulajdonos mentesül a bírság 
megfizetése alól. A kút létesítésének időpontját szükség esetén 
bizonyítani kell, ha ugyanis a megadott dátum után létesítették, 
akkor a fennmaradási engedélyt az eljáró hatóság kiadja, ugyan­
akkor bírságot is kiszab.

Vasszécseny, 2018. október 8.
Gáspár Tivadar 

jegyző

Kommunális hulladékszállítás
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2018. IV. negyed­

évben a Miillex Nonprofit Kft. négyhetente szerdánként szál­
lítja el az ingatlantulajdonosoknál keletkező sárga zsákokban 
összegyűjtött szelektív hulladékot. A kommunális hulladék­
szállítás továbbra is heti rendszerességgel csütörtöki napokon 
történik.

A szelektív sárga zsákos hulladékszállítás időpontjai a negye­
dik negyedévben az alábbiak:

október 17.
november 14.
december 12.
Kérjük, hogy a sárga zsákokat, illetve a hulladékgyűjtő edé­

nyeket a gyűjtés napján már 06.00 óra előtt az ingatlan előtti 
közterületre kihelyezni szíveskedjenek.

Vasszécseny Község Önkormányzata

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
civil szervezetek (egyesületek, 
alapítványok) részere

Vasszécseny Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 
a 70/2018. számú képviselő-testületi határozatával pályázatot 
hirdet a településen székhellyel vagy telephellyel rendelkező 
és működő egyesületek, alapítványok részére, pénzbeli önkor­
mányzati támogatásra.

1. A pályázat címe és célja:
A pályázat címe: „Civil szervezetek 2018. évi önkormányzati 

támogatása”.
A pályázat célja a helyi civil szervezetek közül az egyesületek 

és alapítványok által az önkormányzat feladatkörébe tartozó 
vagy ahhoz kapcsolódó, a helyi közösség érdekeit szolgáló te­
vékenységek ellátásának támogatása a működési költségekhez, 
illetve programok megvalósításához történő hozzájárulás útján.

2. Támogató megnevezése:
Vasszécseny Község Önkormányzata (9763 Vasszécseny, Pe­

tőfi u. 11.)
3. A támogatás jellege: nyílt pályázat
4. A pályázat benyújtására jogosult, és - szükség szerint - a 

pályázatból kizárt pályázók meghatározása:
Pályázat benyújtására jogosult a részben vagy egészben Vas­

szécseny község közigazgatási területén működő, ott székhely- 

lyel vagy telephellyel rendelkező egyesület és alapítvány.
Nem jogosult pályázat benyújtására az az egyesület vagy ala­

pítvány,
a) aki a pályázati eljárásban döntés-előkészítőként közremű­

ködő vagy döntéshozó,
b) a kizárt közjogi tisztségviselő,
c) az a)-b) pont alá tartozó személy közeli hozzátartozója,
d) olyan egyesület vagy alapítvány illetve ezek önálló jogi sze­

mélyiséggel rendelkező olyan szervezeti egysége, amelyben az
a)-c)  pont alá tartozó személy vezető tisztségviselő, az alapít­
vány kezelő szervének, szervezetének tagja, tisztségviselője, az 
egyesület vagy alapítvány ügyintéző vagy képviseleti szervének 
tagja,

e) az az egyesület, alapítvány, illetve ezek önálló jogi szemé­
lyiséggel rendelkező azon szervezeti egysége,

ea) amely a pályázat kiírását megelőző öt évben együttmű­
ködési megállapodást kötött vagy tartott fenn Magyarországon 
bejegyzett párttal (a továbbiakban: párt),

eb) amely a pályázat kiírását megelőző öt évben párttal közös 
jelöltet állított országgyűlési, európai parlamenti vagy helyi ön­
kormányzati választáson,

f ) akinek a részvételből való kizártságának tényét a 2007. évi 
CLXXX1. törvény 13. § alapján a honlapon közzétették.”

Ki kell zárni azt a pályázatot, amelynek a benyújtója a pályá­
zaton - a pályázati eljárás bármely szakaszában fennálló körül­
ményre tekintettel - nem részesülhet támogatásban.

Nem részesülhet támogatásban az a pályázó, aki
a) a pályázati kiírásban meghatározott tartalmi és formai kö­

vetelményeknek nem megfelelő pályázatot nyújtott be és a hi­
ánypótlást az erre való felhívásra sem teljesítette,

b) aki a támogatott tevékenységhez szükséges jogerős hatósá­
gi engedélyekkel nem rendelkezik,

c) a támogató által meghatározott mértékű saját forrással 
nem rendelkezik, továbbá azt nem igazolja,

d) a támogatási döntés tartalmát érdemben befolyásoló va­
lótlan, hamis vagy megtévesztő adatot szolgáltatott vagy ilyen 
nyilatkozatot tett,

e) jogerős végzéssel elrendelt felszámolási, csőd-, végelszá­
molási vagy egyéb - a megszüntetésére irányuló, jogszabályban 
meghatározott - eljárás alatt áll,

f) jogszabályban, illetve a pályázati kiírásban a támogatási 
szerződés megkötésének feltételeként meghatározott nyilatko­
zatokat nem teszi meg, dokumentumokat nem nyújtja be, vagy 
a megtett nyilatkozatát visszavonja, vagy

g) nem felel meg az Áht. 50. §. (1) bekezdése szerinti köve­
telményeknek,

h) aki az előző öt évben a támogató által biztosított költ­
ségvetési támogatás felhasználásával jogszabályokban vagy tá­
mogatási szerződésben foglalt kötelezettségét megszegve még 
nem számolt el.

5. A pályázat tartalmi és formai követelményei, a benyújtandó 
pályázatok példányszáma:

A pályázatot az 1. sz. pályázati adatlapon kell benyújtani 1 
eredeti, aláírt példányban.

A pályázatnak tartalmaznia kell:
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a) a pályázó azonosító adatait, így különösen cégnevét (ne­
vét), székhelyét (címét),

b) a pályázó - külföldi pályázó esetén magyarországi - adó­
számát,

c) a pályázó képviselőjének nevét,
d) a pályázó elérhetőségének megjelölését,
e) a költségvetési támogatásból megvalósítani tervezett te­

vékenységek, feladatok, beszerzések ismertetését, valamint az 
ezekhez kapcsolódó részletes költségtervet,

f) az igényelt költségvetési támogatás általános forgalmi adót 
is tartalmazó összegét,

g) a megvalósítás és a finanszírozás tervezett időbeni üteme­
zését (a megvalósítás kezdő cs befejező időpontját),

h) a rendelkezésre 'álló saját és egyéb forrás összegét, ezen 
belül

ha) az államháztartás központi alrendszeréből igényelt, ka­
pott egyéb költségvetési támogatásból, valamint külföldi forrá­
sokból származó összeget,

hb) az állam, az Országgyűlés, a Kormány, a miniszter, illetve 
költségvetési szerv által alapított vagy tulajdonolt alapítványtól, 
közalapítványtól, köztestülettől, nonprofit vagy más gazdasági 
társaságtól igényelt, kapott támogatás összeget.

i) a pályázó bankszámlaszámát.
A támogatási igényhez csatolni kell
a) az egyesület, alapítvány bírósági nyilvántartásba vételéről 

szóló, 90 napnál nem régebbi bírósági kivonatot,
b) a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról 

szóló 2007. évi CLXXXI. törvény 14. §-a szerinti, 2. sz. nyom­
tatványon megtett nyilatkozatot

6. A támogató rendelkezésére álló forrás megnevezése és ösz- 
szege:

A pályázati forrás az önkormányzat 2018. évi költségvetésé­
ről szóló 1/2018. (11.16.) önkormányzati rendeletben az „Egyéb 
működési célú támogatások államháztartáson kívülre”jogcímen 
belül meghatározott 500.000.- Ft, azaz ötszáz-ezer forint.

7. A költségvetési támogatásból elszámolható és el nem szá­
molható költségek köre:

A támogatásból a pályázati adatlapon szereplő költségek szá­
molhatók el.

8. A finanszírozás módja:
A megítélt támogatási összeg a támogatási szerződésben 

rögzített módon és időben előfinanszírozásban/több részletben 
kerül a kedvezményezett részére átutalásra. A támogatás vissza 
nem térítendő támogatás.

9. A pályázat benyújtásának határideje, helye és módja:
A pályázatot 2018. október 30-án 13.00 óráig kell lezárt bo­

rítékban a Vasszécseny Község Önkormányzata 9763 Vasszé­
cseny, Petőfi u. 11. szám alatt benyújtani. A borítékra rá kell 
írni: „Civil szervezetek támogatása 2018".

10. A pályázattal kapcsolatos hiánypótlás lehetősége és fel­
tételei:

A pályázat hiányossága esetén a pályázó a benyújtási határidő­
től számított 5 munkanapon belül felhívást kap a hiánypótlásra 
8 napos határidő kitűzésével. Amennyiben a hiánypótlási felhí­
vásnak határidőben nem tesz eleget, a pályázat elutasításra kerül.

11. A pályázatok elbírálásának határideje, főbb szempontjai, 
a pályázat eredményéről történő értesítés módja és határideje:

A pályázatokat a képviselő-testület bírálja el a pályázat be­
nyújtására nyitva álló határidőtől számított 30 napon belül. A 
döntésről a polgármester a pályázót 5 munkanapon belül írás­
ban értesíti.

12. A támogatási döntés elleni jogorvoslatra vonatkozó tájé­
koztatás, a jogorvoslat benyújtásának határideje és módja:

A támogatási döntés ellen - a pályázatban kiírt feltételek 
megsértésére hivatkozva - a döntés kézbesítésétől számított 15 
napon belül írásbeli jogorvoslattal lehet élni. A jogorvoslati ké­
relmet a polgármesternek kell címezni és a Vasszécsenyi Közös 
Önkormányzati Hivatalhoz kell benyújtani. A jogorvoslati ké­
relmet a polgármesterből, jegyzőből és a pénzügyi ügyintézőből 
álló három tagú bizottság bírálja cl.

13. A költségvetési támogatás felhasználására vonatkozó fel­
tételek:

a) a támogatást csak a pályázati döntés szerinti célra lehet 
felhasználni,

b) a támogatás csak a támogatási szerződés megkötése után 
keletkezett költségekre számolható el,

c) a támogatással legkésőbb 2019. március 31-ig cl kell szá­
molni,

d) az elszámolás pénzügyi és a támogatott cél megvalósulását 
részletesen leíró szöveges beszámolóból áll

e) a pénzügyi beszámolóhoz csatolni kell a számlák hitelesí­
tett másolatát,

f) a jogosulatlanul igénybe vett támogatást az erre történő 
felhívástól számított 15 napon belül vissza kell fizetni

g) a támogatással és a felhasználásával kapcsolatos bizonyla­
tokat öt évig köteles a kedvezményezett megőrizni és ellenőrzés 
esetén bemutatni

h) a kedvezményezett az adataiban bekövetkezett változáso­
kat köteles a támogatónak 15 napon belül bejelenteni

i) A támogató jogosult a támogatási szerződéstől elállni, azt 
felmondani, ha az alábbiakban foglalt feltételek közül legalább 
egy bekövetkezik:

ia) a támogatási szerződésben meghatározott megvalósítási 
időszak kezdő időpontjától számított három hónapon belül a 
támogatott tevékenység nem kezdődik meg, vagy a kedvezmé­
nyezett a költségvetési támogatás igénybevételét neki felróható 
okból nem kezdeményezi, és késedehnét ezen idő alatt írásban 
sem menti ki,

ib) hitelt érdemlően bebizonyosodik, hogy a kedvezménye­
zett a támogatási döntést érdemben befolyásoló valótlan, hamis 
adatot szolgáltatott a támogatási igény benyújtásakor,

ic) a 368/2011. (XII.31.) Korm.rendelet 76. § (1) bekezdé­
sében meghatározott valamely körülmény a támogatási döntés 
meghozatalát követően következik be, vagy jut a támogató tu­
domására,

id) a támogatott tevékenység megvalósítása meghiúsul, tartós 
akadályba ütközik, vagy a támogatási szerződésben foglalt üte­
mezéshez képest jelentős késedelmet szenved,

ie) a kedvezményezett neki felróható okból megszegi a támo­
gatási szerződésben foglalt kötelezettségeit, így különösen nem
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tesz eleget ellenőrzéstűrési kötelezettségének, és ennek követ­
keztében a költségvetési támogatás szabályszerű felhasználását 
nem lehet ellenőrizni,

if) a kedvezményezett a 368/2011. (XII.31.) Korm.rendelet 
72. § alapján adott nyilatkozatok bármelyikét visszavonja,

ig) a kedvezményezett a támogatási szerződésben meghatá­
rozott határidőig sem teljesítette vagy nem megfelelően teljesí­
tette a beszámolási kötelezettségét.

A támogatási szerződést a képviselő-testület nevében a pol­
gármester köti meg a kedvezményezettel, a döntésről szóló ér­
tesítés kézhezvételétől számított 30 napon belül. A támogatási 
szerződés megkötésének feltétele, hogy a kedvezményezett a 3. 
számú nyomtatvány szerinti nyilatkozatot megtegye. A nyilat­
kozatot eredményes pályázat esetén, a döntésről szóló értesítés­
ben megjelölt időpontig kell benyújtani.

14. A pályázattal kapcsolatos felvilágosítás adása:
A pályázattal kapcsolatban felvilágosítást Zsolnai Zoltán 

polgármester ad a +36-30/9377333 telefonszámon, e-mailen: 
zzsolnai@vasszecseny.hu személyesen előre egyeztetett időben.

17. A pályázat elkészítése során kötelezően használandó do­
kumentumok mintái:

A pályázatot az 1. szám alatt csatolt pályázati adatlapon, a 
szükséges nyilatkozatokat a 2. és 3. számú minta alapján kell 
megtenni. A nyomtatványok letölthetők az önkormányzat 
www.vasszecseny.hu honlapjáról illetve beszerezhetők a Vas­
szécsenyi Közös Önkormányzati Hivatalban.

Vasszécseny, 2018. szeptember 27. 
Zsolnai Zoltán 

polgármester

AMBRÓZY-MIGAZZIISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Az Ambrózy-Migazzi István Általános Iskola fogadóórái:
2018. szeptember 11-12.
2018. november 13.17.00

2019. február 5-6.
2019. május 7-8.
2018. április 10.

Alsós - Felsős Szülői értekezlet 
Szülői értekezlet - pályaválasztási 
fogadóóra
Alsós - Felsős Szülői értekezlet 
Alsós - Felsős Szülői értekezlet 
Fogadóra

Új kollégák iskolánkban
Velladics-Mérai Kitti - rajz
Orbánné Szabó Andrea - tanító 
Somlósiné Simon Judit - magyar 
Molnár Istvánné - pedagógiai asszisztens

Az iskola az alábbi pedagógiai programhoz tartozó tantárgyi 
koncentrációt tervezi:

Honfoglaláskori témanap: 
időpont: 2018.09.18 
érintett osztályok: 3. és 6. o.
Program: iskola udvaron zajlódó kézműves, íjászós, jurtát megte­
kintő, dobolós program.

Egyiptomi témahét 
időpont:2019. október 3. hete 
érintett osztály: 5. o.
Program: Az egyiptomi kultúrához tartozó ismeretanyagok tan­
tárgyankénti összegyűjtése. Kedden múzeumpedagógia. Tantár­
gyi koncentráció!

Csillagászat éve 
időpont: 2018.októbertől- 2019. májusig 
érintett osztályok: 1-2-3-4-5-6-7-8. o 
Program: Múzeumpedagógia+ tantárgyanként a csillagászati 
kapcsolódások megtalálása. Tantárgyi koncentráció!

Eredményeink 2018. szeptember - október:
2018. szeptember 28. Tolnai Kupa (Gvöngyösfalu) 

Asztali tenisz IV. korcsoport, leány egyéni
I. helyezett: Kié Beatrix
II. helyezett: Nagy Tatjana
Asztalitenisz, IV. korcsoport, fiú egyéni
I. helyezett: Hitaller Adrián
II. helyezett: Tóth Marcell
IV. helyezett: Gyűrűs Bence

2018. október 09: Kistérségi IV. korcsoportos leány kézilabda 
baj nokság ( Szombathely)

II. helyezés: Csapattagok: Nagy Tatjana, Horváth Henrietta, 
Varga Laura, Schermann Lilla, Őri Lili, Bősze Réka, Bódis Ve­
ronika, Farkas Kamilla, Lakics Eszter, Doszpod Csenge, Bedőcs 
Dorka, Káldi Dóra
Beszámoló a honfoglalás kori témanapról

Szülői felajánlás alapján lehetőségünk volt megrendezni 2018. 
szeptember 18-án honfoglalás kori témanapot.

Már kora reggel lázas munka látványa fogadta az intézmé­
nyünkbe érkezőket. Jurta épül az udvaron!

mailto:zzsolnai@vasszecseny.hu
http://www.vasszecseny.hu
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Iskolánk minden érdeklődő tanulója betekintést nyerhetett 
az ezer évvel ezelőtt élt őseink mindennapi életébe, hitvilágába. 
Szakavatott, a kort jól ismerő előadók irányítása mellett karkötőt 
készítettek, íjászkodtak, verseltek, énekeltek, doboltak, zenéltek 
diákjaink.

Játékos formában tanultunk eleink világáról, elmélyítve és ki­
bővítve eddigi tudásunkat.

Köszönet a programot lebonyolító Aja - Gur Hagyományőrző 
Egyesületnek Toronyból, valamint a Mívestár Hagyományőr­
zőknek Püspökmolnáriból.

Dobolán Gábor 
iskola igazgató

Iskolai szülői munkaközösség hírei
Tisztelt olvasók! Utoljára Kiss László elnökségének idejéből 

emlékszem híradásra, informálásra a szülői munkaközösség ré­
széről, ami pár évvel ezelőtt volt, itt az idő hogy újra szót ejtsünk 
az elmúlt időszak történéseiről. Laci és Borosné Odor Andrea 
irányította munkaközösség rengeteg időt és energiát áldoztak a 
szabadidejükből, melynek legfőbb eredménye számos más dolog 
mellet hogy az általános iskola kerítése teljes egészében ki lett 
cserélve, megújult, mindezt önerőből, mindenféle pályázat vagy 
egyéb támogatás nélkül! Az elmúlt két évben Márfinc Rédei 
Melinda vette át a staféta botot, óriási lelkesedéssel, energiával, 
odaadással tette mindezt. A szülői munkaközösségi bálok kivá­
ló hangulatúak voltak, szintúgy a családi napok ahol részünkről 
ugráló vár, közös gulyás főzés és sok egyéb játék színesítette a

programot. Részt vettünk a farsangi rendezvényeken is, tanév vé­
gén a legjobb tanulókat könyvjutalomban részesítettük. A szülők 
tanárok, támogatók által összegyűlt bevételből tavaly egy 130 ezer 
forint értékű projektort vásároltunk -a tanári karral egyeztetve- 
amely az oktatás minőségét és napjainkban elvárt szintjét bizto­
sítja a pedagógusok, diákok számára. Lecsiszoltuk, lefestettük az 
udvaron található gyermekjátékokat. A régi már sajnos elörege­
dett, balesetveszélyes (elkorhadt fa lábak, kiálló csavarok, szegek) 
játszórész felújítása is cél volt, amely tavaly meg is valósult, az 
általunk megszüntetett, összefurészelt játékokat az önkormány­
zat elszállította. A felújítás során egy mászó fallal bővült az is­
kola, melynek 2021-ig érvényes munkavédelmi felülvizsgálatát 
is elkészíttettük. Ahhoz hogy ez létrejöhessen nagyon sokan ön­
zetlenül segítettek, köszönet ifj. Dragovics Jenőnek, Nandrássy 
Lászlónak, Farkas Lászlónak, Kiss Péternek, Németh Csabának, 
Szakálv Józsefnek, Könczöl Józsefnek, Nagy Lászlónak, Bcdőcs 
Balázsnak. Az ütéscsillapító talajhoz szükséges kilenc(!) köbmé­
ter homokot Nagy Imre Bozzaiból ajánlotta fel, a fuvart Horváth 
József önkormányzati képviselő oldotta meg. A földmunkákat és 
a régebben kivágott fák több száz kilós tuskóinak kimarkolást, 
majd talajegyengetését Orsós Ernő Tanakajdról végezte el, ellen­
szolgáltatás nélkül! A nem kevés munka során az önkormányzat 
vezetője-bizonyára magánemberként- bár többször megjelent, 
felajánlást nem kaptunk. Az idei évben sajnos Melinda nem vál­
lalta tovább a tisztséget, ezért szeptembertől a szülői munkakö­
zösség elnökévé Oláh Miklóst, helyettesé Desitsné Horváth Ni­
kolettát, pénztárosnak Nagy Lászlót választotta. Bemelegítésként 
a távolugró gödör homokkal történő feltöltését végeztük el októ­
ber elején. Következő programunk a szülői munkaközösségi bál, 
melynek bevételét a továbbiakban is az iskolára fogjuk fordítani, 
november 24-én tartjuk a Vasszécsenyi művelődési házban.

Oláh Miklós
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Vasszécsenyi Tündérország Óvoda és Körzeti Bölcsőde hírei

BÖLCSŐDE HÍREI
„Köd szitál, hull a dér, 

lepörög a falevél...” (Csanádi Imre)

A nyári szünet után, augusztus utolsó hetében, be­
köszöntött az új - 2018/19-es nevelési, gondozási év a 
bölcsődében. Tizenhat kisgyermek már nem a bölcsőde

kapujában toporgott szüleivel, hanem megkezdődött szá­
mukra az óvodai élet. Az elköszönő gyermekek többsége 
(13 kisgyermek) a Tündérország Óvodába nyert felvételt. 
Igaz már elbúcsúztunk Tőlük, de újra szeretnénk önfeledt, 
élményekben gazdag, boldog ovis éveket kívánni!

A nyitástól, a tíz „régi” bölcsisíink mellé fokozatosan 
tizenkettő kisgyermek szokott be intézményünkbe szept­
emberben, október első hetében. A bölcsődébe egész év 
folyamán fogadunk gyermekeket, és a beíratás alapján, 
még tavaszig négy kisgyermek érkezik közénk. Két cso­
portban, két-két kisgyermeknevelő végzi a nevelő munkát. 
A csoportokban a játékkészleteket úgy állítottuk össze, 
hogy azok megfeleljenek a gyermekek életkori sajátossá­
gainak, a személyiségük harmonikus fejlődését szolgálják.

Az első hónap a beszoktatásról, a régi bölcsiseknek a 
„visszaszokásról” szól, de október közepétől kezdődnek 
a tervezett tevékenységek lebonyolítása a csoportokban: 
testi nevelés keretében - mozgásfejlesztő játékokat ját­

szunk (pl.: egyensúlyérzék fejlesztő játékok ), zenei ne­
velés keretében - énekes-mondókás játékokkal fejlesztjük 
a kicsik ritmusérzékét, hallását, környezeti nevelés kere­
tében - megismertetjük a kicsikkel a népi hagyománya­
inkat, készülünk az ünnepekre, vizuális nevelés kereté­
ben - festünk, nyomdázunk, gyurmázunk, ragasztunk a 
kicsikkel, irodalmi nevelés keretében - sokat mesélünk, 
habozunk a gyermekeknek. A mesék hallgatásával, átélé­
sével segíthetjük át a gyermekeket a beszoktatás nehéz­

ségén, az ismeretlentől való félelmen, hisz a mese segít 
a belső feszültségek feloldásában. Ezek mellett a mesélés 
kapcsán gazdagodik a gyermekek szókincse, képesek lesz­
nek a napi konfliktusokat elsimítani, hisz a mese érzelmi 
biztonságot nyújt. Ezért bíztatjuk a szülőket, hogy otthon 
is meséljenek gyermekeiknek, mert, akinek otthon sokat

mesélnek, élénkebb lesz a fantáziája, bővül a szókincse és 
jobb lesz a rajzkészsége is.

A tervezett programjainkat az évszakokhoz, ünnepe­
inkhez kötve szervezzük meg. Természetesen idén sem 
fogunk megfeledkezni a születésnapokról sem.

„Ereszkedik le a felhő,
Hull a fára őszi eső,
Hull a fának a levele,
Mégis szól a fülemüle!” (népi mondóka)

Hittér Lászlóné 
bölcsőde szakmai vezetője
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PUNGOR ERNŐ MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI
A Művelődési Házban működő csoportok a nyári szünet 

után újra indították programjaikat.
Apróbb változások vannak az időpontok tekintetében. A 

Baba-Mama klub továbbra is kéthetente jön össze, Bangháné 
Szendrő Erzsébet vezetésével. A megszokott péntekek helyett 
hétfőnként 10 órától kezdenek. Szintén a kismamákat érinti a 
másik változás. Zentai Szilvia 9:15-kor kezdi, ugyancsak hét­
főnként a Ringató-t.

Ziskóné Bődi Anett továbbra is hétfőn este oktatja a kreatív 
gyermektáncot. A kisebbek 17:00-tól, a nagyobbak 18:10-től 
kezdik az órát.

Horváth Eszter aerobic edzései (szintén változatlanul) hét­
főn és szerdán 18:00 órától látogathatók.

A karate edzéseket Borbás Tibor mester továbbra is kedden 
és pénteken 18:00-tól tartja.

A Művelődési Ház biztosít helyet egy az Egészségfejlesz­
tési Iroda által szervezett hat alkalomból álló Preventív torna 
kurzusnak is.

Vasszécseny Község Önkormányzata a Digitális Jólét Prog­
ram Pontok fejlesztésére (GINOP3.3.116) benyújtott pályá­

A legközelebbi alkalom különösen érdekesnek ígérkezik. Bo­
ros Ferenc filmes szakember tart újabb előadást a vetítéshez 
kapcsolódóan. A Körhinta című film megtekintése előtt Fábry 
Zoltán munkásságát mutatja be a nézőknek. Ezek az előadá­
sok tavaly kezdődtek és a Berzsenyi Dániel Könyvtárnak, azon 
belül is a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer munkatársai­
nak köszönhetően idén is folytatódhattak. Az első alkalommal 
A tizedes meg a többiek című film kapcsán ismerhettük meg 
a magyar film virágkorát. Boros Ferenc az 1963-1970-ig ter­
jedő időszak kiemelkedő magyar filmrendezőit és alkotásaikat 
mutatta be röviden. Kiemelte az egyes művészekre legjellem­
zőbb filmes technikákat, amelyeket filmrészletekkel illusztrált. 
A második előadás címe a „Retrospektív: generációs filmek” 
volt. A népszerű Csinibaba című Tímár Péter alkotást néztük 
meg. A harmadik a már említett Körhinta lesz 2018 november 
11-én 17 órától. A negyedik alkalomra az óvodásokat várjuk. 
Az animációs filmek lesz a téma. Dargay Attila Vük című rajz­
filmjének felújított változata lesz műsoron.

A könyvtár nyitvatartása nem változott. Hétfőtől péntekig, 
1418 óráig várom a kedves olvasókat. Az új könyvek néhány

zata a megvalósulás szakaszába érkezett és szeptemberben 
megtörtént az eszközök telepítése. Új, vezeték nélküli hálózat 
került kialakításra, számítógépeket és egyéb hardverek ke­
rültek a Művelődési Házba. A számítógépek lehetővé teszik 
számítástechnikai tanfolyamok rendezését. Elsőként kezdő 
szintű tanfolyam indult október 11-én. Ennek célja ismer­
kedés a számítógépekkel és az internettel. Az új gépek kor­
szerű operációs rendszere és szoftveres felszereltsége további 
lehetőségeket nyújt. Tervezem középhaladó szintű, tematikus 
tanfolyamok indítását. Olyanok jelentkezését várom, akik már 
használnak vagy régebben használtak számítógépet, esetleg 
tanfolyamot is végeztek, de szeretnék tudásukat felfrissíteni. 
Gondolok még pályakezdőkre és álláskeresőkre, akik a vágyott 
munkahely megszerzéséhez előnynek éreznék, ha ügyesebben 
tudnának dokumentumokat, táblázatokat készíteni. A tanfo­
lyamok egymás után indulnak és annak sincsen akadálya, hogy 
valaki mindkettőn részt vegyen. Érdeklődni a könyvtárban 
vagy a +36 30 703 1118 telefonszámon lehet.

Az új eszközök közül kiemelném a projektort, amit többek 
közt a KönyvtárMozi vetítésein használunk rendszeresen. Na­
gyobb felületre tudunk vetíteni és a képminőség is sokkal jobb.

Mindenkinek ajánlom a részvételt ezeken a rendezvényeken. 

havonta érkeznek és könyvtárközi kölcsönzés formájában a 
más könyvtárak állományában található könyvekhez, egyéb 
dokumentumokhoz is hozzáférést tudunk biztosítani.

Ponyhardt Ákos 
mb. könyvtáros

KÖNYVBEMUTATÓ

Költeményeket értő és kedvelő, szép számú közönség előtt 
mutatták be Pödör György „Szétmosott írásjelek” címmel 
megjelent verseskötetét a Berzsenyi Dániel Könyvtárban.

Kétszeresen is jeles ez a mai nap, mondta Nagy Éva könyv­
tár-igazgató: köszönthetjük a szerzőt 70. születésnapján és ün­
nepelhetjük legújabb verseskönyvének megjelenését is.

A gyönyörű kivitelezésű kötet a Szülőföld Könyvkiadó gondo­
zásában, Weber Zsóka illusztrációival készült és a Kerényi De­
sign Stúdió szerkesztette ízlésesen egybe a költő gondolataival.

Pödör György mérnök-tanár, elkötelezett ásványgyűjtő, aki 
életének szép és meghatározó élményeit, szenvedélyét versek­
be öntötte, melyek már a 70-es évek óta folyamatosan jelentek 
meg irodalmi folyóiratokban, antológiában és számos önálló 
kötetében.
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Régi barátjának, Dcvecsery László költőnek, az est moderá­
torának kérdésére a szerző elmondta, miért lett a könyv címe 
„Szétmosott írásjelek”: bár nem nagyon szereti az írásjelek 
nélküli verseket, de néha késztetést érez arra, hogy többet fe­
jezzen ki, ezért szabaddá teszi az olvasó számára a leírt gon­
dolatot. Nyolc ciklusra, különféle témákra épül a verseskönyv, 
mindegyik címét rövid, pár soros gondolat, mottó egészíti ki, 
megjelenítve a világképet, amelyre a gondolatsor épül a felfű­

zött versekkel együtt. Költeményeiben csodálatosan jelennek 
meg a többi közt a felejthetetlen gyerekkori emlékek „Valaki 
néz a tegnap ablakán”, az idő, az elmúlás „Nagy érintések pilla­
nata az évszak” című ciklusokban, vagy a természet, a szülőföld 
és az élet szeretete, néha egy kis öniróniával fűszerezve a „Le­
hetnék kismadár” címszó alatti verseiben. Pödör György nagy 
szeretettel és meghatottan beszélt közönségének kedvenc 
fejezetéről, melynek címe: „El bennünk egy bölcs, soványan, 
gyatrán” - a gondolatsor versei ókori görög bölcsekről, filozó­
fusokról szólnak. Szereti és nagyra értékeli a görög kultúrát, 
az akkori filozófusok, bölcsek gondolatvilágát, amely szaba­
don szólhatott demokráciáról, zsarnokságról, emberekről és 
kapcsolataikról, megemlítette közönségének, hogy a kötetben 
megjelent versein kívül még számos szonettje szól róluk.

„A fák összehúzzák árnyékukat, /a betűk feje is félrebillen” 
írta a költő az utolsó ciklushoz mottóként: ez a rész egyfaj­
ta kritika a világról, a világ és a költők kapcsolatáról, amikor 
fájni kezd a hovatartozás. Pödör György a ciklus verseiből a 
közönség örömére elszavalta „Voltidők nyomában”című költe­
ményét, amit talán költői hitvallásának is tekinthetünk.

„Lesz idő, / hisz jönnek mindig újabb emberöltők, / s a csend 
dobhártyája majd átszakad, / amikor új szavakkal új költők/ 
örök reménynek adnak szárnyakat.”

A meghitt hangulatú könyvbemutatót Kelemen Zoltán 
színművész csodálatos versmondása és a Rózsabors Műhely 
tagjainak - Nagy Krisztina ének és Dala József gitárkíséret - 
előadása színesítette.

A könyvbemutató után a hetedik évtizedén túllépett költőt 
családtagok, barátok és a lelkes közönség kis ünnepség kereté­
ben nagy szeretettel köszöntötte.

(VAOL-)

EGY VÉRBŐL TÁRSULAT
Színjátszó Fesztivál Vasvár

„A színész minden művészek között a legősibb, legkezdet­
legesebb módon hosszabbítja meg gyermekkorát. Tovább ját­
szik.”

Tehát: Játszásra fel! - akár ez is lehetne a jelmondat, ugyanis 
a lassan már egy éve (2017. novemberében) újjáalakult Egy 
vérből Társulat 2018. márciusában - több, mint félszáz pályá­
zó közül kiválogatva műsorukat - meghívást kapott a vasvári 
Nemzetközi Színjátszó Fesztiválra, a jelentkezést és a szer­

vezési teendőket a Táplánszentkereszti Anduska Katalin (aki 
az Apáczai Csere János Ált. Isk. alsó tagozatos tanítója) vette 
szárnyai alá.

Az erdélyi, szlovák, georgiai és hazai szereplőgárdák mellett 
beválasztották a lelkes amatőr csapatunkat a 2018. júniusában 
a Vasi Hegyhát kultúrberkeiben megrendezett eseményre.

A négy napig tartó színjátszásból kettőn vettük ki részüket.

Három helyszínen (két vidékin-Andrásfa és Petőmihályfa és 
egy városin-Vasvár) adtuk elő a szép számú közönségnek, el­
mondhatjuk hogy mindenhol nagyszerű hangulat és vendég­
látás fogadott bennünket.

Fellépésünket oklevéllel és gyönyörűen kivitelezett üveg pla­
kettel díjazták, valamint egy külön ajándékban is részesültünk: 
meghívást kaptunk a Szarvas József színművész által vezetett 
Viszáki Pajtaszínházba.

A pár nap erejéig a színház iránt rajongók Mekkájává avan­
zsált településen lebonyolított fesztivál nagy hatással volt ránk, 
élményekkel gazdagon, tapasztalatokat gyűjtve más társula­
toktól és a neves zsűri értő, segítő kritikájától feltöltődve tér­
tünk haza, hogy újabb lendületet kapjunk következő darabjuk 
elkezdéséhez, ami a mostani Anno Domini, avagy nekünk 
8száz-hoz hasonlóan megdolgoztatná a közönség rekeszizma­
it. Hiszen továbbra is követnénk a bohózat és népi tréfa vona­
lat, hogy egyetlen szem sem maradjon szárazon.

(A.K.)
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EGYHÁZI HÍREK

Zarándoklat a Fertő- tó vidékére
Július 28-án szombaton mintegy 70 vasszécsenyi plébániához 

tartozó hívő kelt útnak, hogy a nem távoli Fertő-tó vidékére 
zarándokoljanak el. Üti célunk elsősorban a nem annyira ismert 
Hidegség és Hegykő volt. A szentmisét a megérkezés után a hi- 
degségi szabadtéri oltárnál tartottuk, ahol Merkli Ferenc plébá­
nos és Richárd atya, az ottani lelkipásztor mutatták be a szent­
misét. A csodálatos időben a Szűzanya szeretete mosolygott 
reánk. A szentmise után a helyi Turbók család fogadott minket 
tízóraival. Le a kalappal! Kétszer is megvendégeltek minket, s 
hálás köszönet nekik, hiszen nem kevés szervezés kell ahhoz,

•T
i :

hogy 70 embert vendégül lássanak finomságokkal. Ezután 
megtekintettük a román kori Szent András templomot, me­
lyet már csak keresztelésekre használnak, hiszen hozzáépítettek 
egy későbbi templomot, melyet mind a mai napig használnak. 
Ezután még a falu nevezetességeivel ismerkedtünk meg, mint 
például Szerb Antal író házával. Ezután a Fertő-tó szépségeibe 
vetettük bele magunkat, a nagy nádasba, és aztán Fertőrákoson 
beszálltunk a hajóba, ahol több mint másfél órás hajóút várt 
ránk, a hajón egy harmonikással, aki jó hangulatot teremtett 
mindenki számára. A kellemes kikapcsolódás után következett 
az ebéd, amelyet a kőfejtő előtti étteremben fogyasztottunk cl. 
Délután még tovább mentünk s megismerkedtünk helyi neve­
zetességekkel, majd este borkóstolóra indultunk Fertőboziba, 
hogy megismerjük a soproni borok titkát. Este imádkozva, éne­
kelve utaztunk haza, mindenki legnagyobb örömére. Ha a Jó­
isten megengedi, akkor jövőre Kassára mennénk zarándoklatra, 
az egyhetes út pedig nyáron Erdélybe menne.

Egyházi adó befizetése: Tájékoztatom a kedves híveket, 
hogy az egyházi adó befizetése ezentúl csekken történik a ka­
tolikusok számára. Összege fejenként 3500 Ft, diákoknak, 18 
éven aluliaknak nem kell fizetni. Mivel tavaly viharkárok voltak, 
kárunk 900.000 Ft-ra rúgott, kérem a kedves hívektől ennek az 
egyházi adónak a lelkiismeretes kifizetését. Isten fizesse meg! 
Aki befizetését már megtette, az a postázott levelet tekintse 
tárgytalannak.

Merkli Ferenc 
plébános
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HÍREK AZ ÁSVÁNYMÚZEUMBÓL
Változatlanul van érdeklődés a vasszécsenyi Ásványmúzeum 

iránt. Kevés olyan hely van az országban, ahova ingyen be lehet 
jutni, s a látogatás cgy-két órája alatt meg tudnak ismerkedni 
az ásványok, kövületek világával, a bányászat történelmi
emlékeivel, köves legendákkal és legendás kövek­
kel. Felnőttek és gyermekek egyaránt megtalál­
hatók az érdeklődök között. Jönnek autóval, 
kerékpáron és buszokkal egyaránt. A kiál­
lított anyag is folyamatosan bővül. Saját 
gyűjtés mellett kedves meglepetés volt 
Korim László zempléni gyűjtő ajándéka, 
egy kilenc darabos, ritka ásványválogatás, 
melyet a gyűjtőtársak a hetvenedik szüle­
tésnap alkalmából adtak át.

Gyűjtés legutóbb a kréta kori leleteket 
feltáró sümegi kőbányában volt, ahol a kör­
nyéken általános elterjedésű kréta mészkövek 
tanulmányozhatók. A nyugati fal mentén feltárt, me­
redek dőlésű, pados alsó-kréta krinoideás mészkő (Tatai Mész- 

Változatlanul szeretettel várok minden érdeklődőt a Gyön-
kő) mintegy 115 millió évvel ezelőtt képződött. A kőfejtő déli gyös utcában.

mészkő egymásra települése. A szelvény alsó szakaszán mere­
deken dőlő alsó-kréta krinoideás mészkő fölött közel vízszin-
tesen települ a felső-kréta vastagpados sekélytengeri mészkő 

(Ugodi Mészkő), amely nagytermetű és vastag héjú zá-
tonyalkotó kagylók, a Hippurites-félék vázainak 

tömegéből áll. A két mészkőösszlet egymástól 
eltérő szögű települési helyzete igazolja, hogy 

a Dunántúli-középhegység jellegzetes tál­
alakú (szinklinális-) szerkezetét létrehozó

alpi hegységképző mozgások az alsó-kréta mészkő képződése 
(115 millió év) után, de még a felső-kréta mészkő képződése 
(75 millió év) előtt zajlottak le. A gyűjtés itt is engedélyköteles. 
Barátaimmal, a Koch Sándor Ásványbarát kör tagjaival szép 
Acteonellákat. érdekesen átkalcitosodott csiga kőbcleket gyűj­
töttünk. Szerencsénk volt, mert a robbantás után mi mehettünk 
be a területre első gyűjtőként.

Készülünk a háromnapos őszi túrára is, közel ötven tanulóval. 
A Bakony a célpontunk ott is.

Pödör Györgyés keleti falán pedig tanulmányozható az alsó- és a felső-kréta

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT HÍREI

Egészséges egyensúly a babatáplálásban
Ma már minden édesanya tisztában van a szoptatás fontosságával, a hozzátáplálás lép­

csőiről is egyre többet olvashatunk, csak úgy, mint a tejalapú táplálás jelentőségéről 12 
hónapos korig. Az első 1 év elteltével azonban hajlamosak vagyunk lazábbra engedni a 
táplálkozási gyeplőt, mivel a gyerek most már „mindent ehet”.

Ez a kijelentés részben igaz, hiszen a gyermeknek vannak már fogai, melyekkel min­
dent elrághat, de szervezetét igen megterhelheti a felnőtt menü, amely nem megfelelő 
arányban tartalmazza mindazokat a tápanyagokat, melyekre egy kisgyermeknek szüksége 
van. A Magyar Gyermekorvosok Társaságának táplálkozási felméréséből kiderült, az 1-3 
éves gyermekeket ma úgy etetjük, hogy jó eséllyel egészségtelen felnőtt válhat belőlük.
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Az eredmények szerint számos olyan táplálási hibát vétünk eb­
ben a kritikus életkorban, melyek komoly következményekkel 
járhatnak. Érdemes odafigyelnünk arra, hogyan állítjuk össze 
gyermekünk étrendjét, hiszen a megfelelő arányok kialakításá­
val számos hiánybetegséget, egészségügyi problémát megelőz­
hetünk.

Só

Ha sorra szeretnénk venni a tápanyagokat, melyek kapcsán a 
legnagyobb az eltérés az ajánlott és a bevitt mennyiségek között, 
akkor a sóval kell kezdenünk. Általános egészségügyi probléma 
Magyarországon, hogy túl sok nátriumot fogyasztunk. Ennek 
legfőbb forrása a konyhasó (nátrium-klorid), amelyet nem csak 
az ételek közvetlen sózásával, hanem az élelmiszerek sótartal­
mával is elfogyasztunk.

A gyermekorvosok kutatásából kiderült, hogy a kisgyerme­
kek a napi sószükségletük (500 mg) 300-400%-át fogyasztják 
el naponta. A hosszantartó túl sok nátrium fogyasztás emeli a 
vérnyomást és megterheli a kisgyermek veséjét. A sok só a vér 
sűrűségét emeli meg. A szervezet erre úgy reagál, hogy szomjas 
lesz, és sok vizet iszik, amíg a vér sűrűsége helyreáll, de ennek 
következtében megnő a keringő vér mennyisége az erekben. 
Több vér egy zárt rendszerben emeli a nyomást, a vérnyomást. 
Ezért ügyelnünk kell arra, hogy gyermekünk ne fogyasszon 
túlzottan sós ételeket az első három évben, ezzel nem csak a 
magas nátrium bevitelt kerülhetjük el, de kialakíthatjuk a pici 
felnőttkori ízlését is.

Hogyan csökkentsük a nátrium bevitelt?
1) Minél kevesebb hozzáadott sót használjunk ételkészítés­

hez!
2) Készételek helyett magunk főzzük ételeinket!
3) A hagyományos sót cseréljük le csökkentett nátrium tar­

talmú sóra
4) A sós nassolni valók helyett fogyasszunk friss zöldséget, 

gyümölcsöt
5) Ellenőrizzük a csomagolásokon a termékek nátrium tar­

talmát, válasszunk gyermekek számára készült ételeket, italokat
6) Magas nátrium tartalmú élelmiszerek közé soroljuk a kész­

ételeket, sós ropogtatni valókat, chipseket, kenyereket, sajtokat, 
kolbászokat és szalámikat, ezek ne szerepeljenek rendszeresen 
a gyerekek étrendjében, ha mégis adunk nekik, csak kis meny- 
nyiségben történjen ez.

Kalcium

A szervezet csont, fog fejlődéséhez elengedhetetlen a kal­
cium. Sajnos, a vizsgálati eredmények alapján a kisgyermekek 
30%-a kevesebbet fogyaszt, mint a napi szükséglet 70%-a, ami 
súlyos problémákat vetít előre. Kalcium hiányos táplálkozás 
esetén a fogak, és a csontok sűrűsége csökken, ami korai csont­
ritkuláshoz vezethet. Ma már az is bizonyított, hogy magas vér­
nyomás betegség kialakulása gyakoribb a túl kevés kalciumot 
fogyasztók között.

A hazai táplálkozási ajánlások szerint már 1 éves kortól napi 
4-5 dl tejalapú italt vagy annak megfelelő tejterméket (3dl jog- 
hurt/kefir vagy 50g túró vagy 20-30g sovány sajt) kell fogyasz­
tanunk egész életen át, hogy csontjaink elég erősek maradjanak. 
Ebben a korban még kiemelten fontos a tejalapú táplálás. A túl 
korai tehéntej adás fokozza bizonyos betegségek (allergia, cu­
korbetegség) kialakulását. Ezért a szakemberek azt javasolják, 
hogy a kicsi 2-3 éves kora előtt ne fogyasszon rendszeresen te­
héntejet. A gyermekorvosok a tej pótlására tejalapú gyerekitalt 
javasolnak, mert ennek kalcium tartalma megfelelő. A kalcium 
forrásai a tejtermékek, tejalapú gyermekitalok, mák, szezámmag.

A kalcium megfelelő felszívódása érdekében kerülni kell a 
magas foszfor tartalmú élelmiszereket, ugyanis a foszfor és a 
kalcium ugyanazon az úton szívódik fel, így akadályozzák egy­
más hasznosulását. Magas foszfor tartalmú élelmiszerek pl. a 
zsíros sajtok, kakaó és az abból készült élelmiszerek, kólafélék, 
kávé.

Vas

A vas egyik legfontosabb szerepét a vérképzésben tölti be, de 
ezen felül kisgyermekkorban az agy és az idegrendszer, tehát a 
szellemi fejlődésben is aktívan részt vesz. A vizsgálat eredmé­
nyei szerint a kisgyermekek 80%-a vashiányosán táplálkozik. 
A gyerekek harmada pedig kritikusan alacsony vasmennyiséget 
fogyaszt. Bár a vasszint utólagos kezeléssel helyreállítható, de 
a vashiány következményei visszafordíthatatlanok lehetnek. A 
megoldás a csecsemő- illetve a kisdedkori vashiány megelőzése, 
mégpedig vasban dús étkezéssel. Vasban gazdag élelmiszerek 
közé tartoznak pl. a májfélék, vörös húsok, brokkoli, lencse, tej­
alapú gyerekitalok, mák stb.

A vas felszívódásáról azonban tudni kell, hogy az állati eredetű 
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élelmiszerekből hasznosul a leginkább, azaz 15%-ban, míg a nö­
vényekből csupán kb. 5%-uk. Ezen felül a vasban gazdag növé­
nyek (pl. spenót) oxálsavat is tartalmaznak, mely meggátolja a vas 
felszívódását. Tehát, a vasat megfelelő mennyiségben tartalmazó 
étrend minden esetben tartalmazzon állati eredetű élelmiszereket!

A tehéntejben nagyon kevés a vas, ráadásul a túl korai tehén­
tej adás fokozhatja az allergia és a cukorbetegség kialakulását, 
ezért a szakemberek azt javasolják, hogy a kicsi 2-3 éves kora 
előtt ne fogyasszon rendszeresen tehéntejet. Ahhoz, hogy elke­
rüljünk a vashiányt, 1 éves kor felett helyettesítsük a tejet tejala­
pú gyerekitallal, mely megfelelő mennyiségben és jól felszívódó 
formában tartalmazza a vasat.

D -vitamin

A kutatás eredményei alapján a gyerekek 90%-a kevesebb 
D-vitamint fogyasztott, mint szükséges. A kalciummal együtt 
a csontok és fogak fejlődésében fontos zsíroldékony vitamin, 
hiánya csontfejlődési zavarokhoz vezethet.

A D-vitamin a nap ultraibolya sugárzásának hatására a bőr­
ben is képződik elő-vitaminjából. Megfelelő táplálkozással és 
kis napozással könnyen gondoskodhatunk a D-vitamin bevitel­
ről. Hazánk éghajlati viszonyai szükségessé teszik, hogy a nyári 
hónapok kivételével, mesterségesen, D3 vitamin csepp formájá­
ban is gondoskodjunk a megfelelő szükségletről.

D-vitamin elő-vitamin forrásai pl. a tengeri halak (hering, 
lazac, makréla, szardínia), D-vitamint tartalmazó margarinok, 
tőkehalmáj olaj, tojássárgája, gyermekek számára készült ter­
mékek, tejalapú gyerekitalok. A D-vitamin a kalcium felszívó­
dásában is fontos, segítő szerepet játszik.

Az egészséges felnőttkor gyökerei a gyermekkorban ta­
lálhatóak meg, ezért fontos, hogy gyermekünk étrendjét az 
első három évben megfelelően alakítsuk ki. A gyerek nem kis 
felnőtt, ezért nem eheti azt, amit szülei. Ha már kicsi kortól 
kezdve odafigyelünk a kicsik, vas, kalcium és D-vitamin be­
vitelére, akkor nagy eséllyel olyan hiányállapotokból eredő 
betegségeket előzhetünk meg, melyek a későbbi egészségre 
is kihathatnak. A só megfelelő adagolásával pedig már kicsi 
kortól egészséges irányba formálhatjuk gyermekünk ízlését. 
Nézzük meg a termékek csomagolását, és válasszunk olyan 
gyermekek számára készült termékeket, melyek a megfelelő 
arányban tartalmazzák a szükséges tápanyagokat.

Banghdné Szendrő Erzsébet 
védőnő

PETŐFI SE VASSZÉCSENY
Tisztelt Vasszécsenyi Sportbarátok!

A megyei I. osztály 2018-2019-cs szezonja minden csapa­
tunk számára elkezdődött és az eddig eredményeinkről vala­
mint egyesületünket érintő aktuális hírekről, változásokról sze­
retnék Önöknek beszámolni ezen cikkünk alkalmából.

A felnőtt csapatunk keretét igyekeztünk megerősíteni és azt 
gondolom ez valamennyire sikerült is, ami a legnagyobb öröm 
számunkra, hogy túlnyomórészt helyi vagy Vasszécsenyi kötő­
désű játékosokkal sikerült ezt megtenni. Ettől függetlenül saj­
nos az eddigi szereplésünk nem úgy alakult ahogy terveztük, 
de igyekszünk minél előkelőbb helyen végezni a tabellán, egy­
értelmű célunk a 8-12. hely valamelyikének megszerzése, ami 
nagyobb odafigyeléssel elvárható ettől a csapattól.

Az U19-CS csapatunknál is részben átalakult a játékoskeret il­
letve edzőként Szilvás István vette át a csapatot. Sajnos az ered­
mények egyenlőre nem jönnek, de igyekszünk nagyobb lelkese­
désre bírni a fiúkat és ha jönnek az eredmények akkor talán ők 
is nagyobb lelkesedéssel vetik bele magukat a munkába és akkor 
a szurkolóknak és maguknak is több örömöt tudnak okozni.

Az U14 és Uló-os csapatainknál is edzőváltás történt, ve­
lük ebben a szezonban Gál Bence foglalkozik. Bence nagyon 
lelkiismeretesen végzi feladatát, a gyerekek nagyon szeretik 
és sok új játékost tudott egyesületünkhöz csábítani. Ök is 
felemásan szerepelnek, de az akarat látszik rajtuk és ha kicsit 
jobban összeszoknak szép eredményeket érhetnek el és lép­

kedhetnek tovább felfelé a szamárlétrán.
Ebben az osztályban kötelező Bozsik-tornákon résztvevő 

csapatokat ( U7,U9,U11,U13) szerepeltetni,velük Rauch Zsolt 
foglalkozik, akit szintén nagyon szeretnek a kis lurkók és ami 
kifejezetten örömre ad okot az az, hogy egyre több fiút és lányt 
látni ezeken a foglalkozásokon is. Náluk természetesen nem az 
eredmény a lényeg, de ők is tornáról-tornára szép eredményeket 
érnek cl.

Csapataink aktuális helyezései:
Felnőtt:
U19:
U16:
U14:

11. hely
15. hely
9. hely
8. hely

Egyesületünkkel kapcsolatos hír még, hogy szeptemberben 
ismét a mi sportpályánk adott otthon a megye nagyvállalati lab­
darúgó tornájának és a résztvevők ismét elégedetten nyilatkoz­
tak és azt mondták otthonra leltek Vasszécsenyben. Örülünk, 
hogy ezzel is öregbíteni tudjuk településünk hírnevét, amit az 
elért sporteredményeinkkel szeretnénk tovább fokozni.

Ezúton szeretnénk megköszönni minden szurkolónknak, 
támogatónknak, hogy az idei évben is támogatták a Petőfi Se 
Vasszécsenyt adójuk 1%-ával.

Vadász Tibor
Elnök
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Pödör György

DÚDOLGATÓ

Aranytollú kismadár 
gyönyörű-szép tájon 
énekelte víg dalát, 
sétálgatva ágon,

Pödör György

ÚTKRESZTEZŐDÉS

Egy huncutka napsugár 
melengette szívét, 
víg szellőcske a futár, 
messze vitte hírét.

A hűsítő lomb alatt 
apró fészke tárva.
Igazi csak egy akadt, 
nem maradt így árva.

Szép fenyveseknek titkát 
őrzik mind a ketten, 
és összebújnak inkább, 
ha egy szajkó rebben.

Örök remény a tollúk, 
szívük kap még szárnyra. 
Néha szorong a torkuk, 
de nem marad zárva.

Csak egyetlen szög, 
ami tartja.
Száraz rozsdakönny 
égi arca.

Itt-ott még festék, 
a fa korhadt.
Megváltó esték, 
a hold horpadt.

Lapul az árnyék, 
keres, kutat.
Hol is talál még 
helyes utat?

Pödör György

ÁLMODOZÁS

Túl a havas hegyeken 
másképp szép a távol. 
Tavaszon és teleken 
nem dalolnak máshol

Fákra hajtja fejét az est, 
már magányosul az árnyék. 
Az öreg toronyóra rest, 
s okát veszíti a szándék.

Okozat álmos, tétova 
függni kell okától tudja. 
Nem vesztette el még soha, 
valaki most dobta sutba.

Még fáj az cgyszervolt indok, 
az álom ellopott éden, 
ahol a végtelen csillog, 
és boldog benne, mint régen

< vO- 1?

Szemes Gábor
Vasszécseny

Rákóczi F. ii. 8.
06-30-3357191

SZEMÉLYAUTÓ, KISTEHER és 
MOTORKERÉKPÁR GUMI­
SZERELÉS és CENTÍROZÁS
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